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Дослідження банківської системи України в умовах війни є надзвичайно актуальним, 

адже її стабільність є ключовою для підтримки економіки країни. Війна створила 

безпрецедентні виклики для банківського сектору, включаючи прямі руйнування 

інфраструктури, відтік депозитів та зростання неплатежів.  

Наукові дослідження банківського сектору акцентуються на різних аспектах його 

функціонування. Зокрема, дослідження [1] про фінансову стійкість місцевих бюджетів у 

період війни допомагає зрозуміти макроекономічний контекст, в якому функціонують банки. 

Робота [2] про прогнозування банківського маркетингу є корисною для аналізу докризових 

тенденцій, дозволяючи порівняти довоєнні стратегії з адаптацією банківської системи до 

нових умов. Стаття [3] про облікову ставку як інструмент монетарної політики безпосередньо 

стосується теми, оскільки зміна облікової ставки є ключовим інструментом Національного 

банку України для стабілізації фінансової системи під час війни. Також, праці [4] про 

регіональні ринки праці та [5] про структурну модель економіки України, взаємозв’язок між 

ВВП та промисловим виробництвом, дозволяють оцінити економічні чинники, що впливають 

на кредитоспроможність клієнтів і загальну стабільність банківського сектору. 

Впродовж 2017-2023 років кількість діючих банків в Україні скоротилася з 96 до 67. 

Після початку повномасштабного вторгнення було припинено діяльність російських банків, 

що призвело до ліквідації 2% чистих активів сектору. Незважаючи на тимчасове падіння 

рентабельності, банківська система України демонструвала зростання показників до 2021 

року, а в умовах війни, у 2022 році, вони знову зросли, що свідчить про високу капіталізацію 
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та здатність системи витримувати кризові навантаження. Загальні активи банків України 

зростали протягом 2019-2023 років, незважаючи на тимчасове падіння на початку 

повномасштабного вторгнення. Найбільше зростання показали державні банки, їхня частка в 

чистих активах зросла, тоді як частка банків з іноземним капіталом знизилася. Це свідчить про 

зміщення ролі державних банків як опорних у кризових умовах. Також спостерігається 

перерозподіл депозитів фізичних осіб: частка депозитів у приватних банках зросла з 17.5% у 

2022 році до 18.6% у 2023, тоді як частка державних банків знизилася з 24.8% до 24.5%. Це 

може бути пов'язано зі зміною довіри населення та пошуком більш безпечних і надійних 

установ [6]. 

Проте, в рамках дослідження виникають певні дискусійні проблеми. Дослідження 

вказує на зростання неплатежів як один з факторів зниження активів банків, проте не надає 

детального аналізу їх структури та обсягів. Це є ключовою проблемою, яка може вплинути на 

довгострокову стабільність системи. Необхідно дослідити, як банки управляють проблемною 

заборгованістю та які механізми реструктуризації використовуються. Перерозподіл депозитів 

від державних банків до приватних є цікавою тенденцією, яка потребує глибшого аналізу. Які 

фактори, крім обачності, вплинули на це? Чи є це короткостроковою реакцією на кризу, чи 

довгостроковою зміною в поведінці клієнтів? 

Підсумовуючи, можна зробити висновок, що банківська система України 

продемонструвала високу стійкість та здатність до швидкої адаптації в умовах 

повномасштабної війни, незважаючи на значні виклики. Ця стійкість багато в чому 

пояснюється хорошою капіталізацією банків та оперативними заходами, впровадженими 

НБУ. У результаті вторгнення відбулася трансформація сектору: кількість банків зменшилася, 

частка державних банків в активах зросла, тоді як частка іноземних зменшилася. Водночас 

спостерігається цікавий перерозподіл депозитів фізичних осіб, що свідчить про зміну довіри 

та поведінки клієнтів. Подальші дослідження повинні зосередитися на аналізі управління 

неплатежами, оцінці обсягів державної підтримки та вивченні довгострокових змін у 

поведінці клієнтів для забезпечення стабільного відновлення та розвитку банківської системи. 
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